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第 6 回 鳴子温泉地域学校統合準備委員会 報告書

開催月日 令和 6 年 7 月３日（水） 午後７時００分～午後 8 時 45 分

開催場所 鳴子公民館 研修室 1・2

出席者

●鳴子温泉地域学校統合準備委員会 委員 11 名

【1 号委員・学校長】

簗田 智志（鳴子中学校），吾孫子 修（鳴子小学校）

菅原 正秋（川渡小学校），玉田 芳治（鬼首小学校）

【2 号委員・PTA 会長 父母教師会会長】

中鉢 梓（鳴子中学校 PTA），鈴木 顕（鳴子小学校 PTA）欠席

西條 歩（川渡小学校 PTA），大場 雅和（鬼首小学校父母教師会）

【3 号委員・地域づくり委員会会長等】

中鉢 正志（鳴子），髙橋 日出夫（東鳴子），上野 孝作（中山）欠席

中鉢 直樹（川渡），大沼 幸男（鬼首）

●事務局 7 名

教育長：熊野 充利，教育部長：伊藤 文子

教育部参事兼教育総務課長：平地 久悦，課長補佐:菊池 勝行

主幹兼係長：鈴木 健欠席，主事：加藤 拓也

学校教育専門指導員：玉水 透

子育て支援課 課長 木村 博敏

概 要

１ 開会

２ 挨拶

３ 報告事項（〇：委員，⇒：事務局）

（１）鳴子温泉地域学校統合準備委員会・選出状況について

⇒事務局より資料 1 により説明

（２）これまでの協議内容・決定事項について

⇒事務局より資料 2 により説明

◇中鉢委員（鳴子中学校ＰＴＡ）

〇半袖シャツについて写真で見ると紺色より青色に見えますが，どん

な感じの紺色でしょうか。長袖シャツと同じようなイメージでしょう

か。
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⇒長袖シャツよりは若干明るく青に近い感じになります。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇透け防止のため白色から紺色へ変更した経緯がございますのでご

了承いただければと思います。

（3）鳴子温泉地域統合校校舎改修工事，駐車場・バスロータリー整備工

事，遊具設置工事について

⇒事務局より資料 3 により説明

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇トイレに設置する踏み台はどのようなものでしょうか。

⇒中学生用のものですと高さがありますので，固定式の踏み台を設置

する予定です。

〇便器などの改修は行わず，踏み台を設置するということでしょうか。

⇒そのとおりです。

◇玉田委員（鬼首小学校）

〇バスロータリーに記載してある矢印はどのような意味でしょうか。バ

スの停車位置によっては車と交差して危険な部分が出てきてしまう

のではないでしょうか。

⇒矢印はバスの進行を表しています。道路から侵入してバスロータリ

ーを通り学校の正面から抜けていくような形になります。また，位置

によっては危険ではないかというお話ですが，まずは校舎側に 5 台

バスを停車してから，道路側に 4 台のバスを停車するように考えて

います。こちらの内容については通学部会の中の先生方でどういっ

た方法が安全なのかということを協議する場を設けていますので，

決定しましたら通学部会を通じてお示しできればと思います。

⇒子どもたちが歩いているときにバスが動くのは危険ではないかとい

うことだと思いますが，古川西小中学校でもそういった懸念があ

り，朝学校に到着したバスは 8 時 30 分まで待機するようにしまし

た。鳴子温泉地域でも同様の取り扱いが出来ればと思いますが，ま

ずは通学部会で協議したいと思います。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇現在は正面から入って乗り降りしていますが，統合後はどこで乗り

降りさせるのでしょうか。

⇒バスロータリーに記載している矢印に沿って停車し乗り降りするよ

うになります。

◇西條委員（川渡小学校ＰＴＡ）
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〇あくまでバスロータリー内で乗り降りするということでしょうか。

⇒そのとおりです。

◇西條委員（川渡小学校ＰＴＡ）

〇なぜ現状の場所で乗り降りをさせないのでしょうか。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇バスロータリーで子どもたちを降ろして昇降口まで歩かせ，バスは8

時 30 分まで待機させるということでしょうか。

⇒図面に記載しているものは一つの考え方ということでお示ししてい

ますので，より良い意見等があればこの場で出していただき通学部

会で協議させていただきたいと思います。

◇西條委員（川渡小学校ＰＴＡ）

〇今使っている場所を使わない理由を教えていただきたい。わざわざ

子どもたちの歩行距離を伸ばす必要もないと思いますし，バスを動

かさないのであれば，現状使用しているスペースに何台か入ると思

います。

⇒現状の位置で運行できないか確認したいと思います。

◇大場委員（鬼首小学校ＰＴＡ）

〇バスロータリーの位置は現状だと段差がり，冬になると侵入できな

くなると思います。

◇髙橋（日）委員（東鳴子地域づくり委員会）

〇矢印の向きを逆にした方が良いのではないでしょうか。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇正面から入り，子どもを下ろしてからバスロータリーで待機させる

のも良いと思います。除雪の関係もありますので，そういった点を

考慮して，バスと児童生徒の動線についても含めてバスロータリー

を使用するか通学部会で検討してください。

⇒改めて整理してからお示ししたいと思います。

◇簗田委員（鳴子中学校）

〇現状の位置では，バスは入りきらないと思います。また，現状の位置

で降りしてからバスロータリーへというご提案についてですが，ほと

んど同時刻に到着しますので，道路沿いに待機することになり，事

故につながる可能性が出てくると思います。何が安全かを考えたと

きに，まずは子どもたちを乗せたバスを安全な敷地内に入れて確実

に降ろしてからバスを所定の場所に停められるようにすることが最
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優先だと思います。たしかに子どもの歩く距離は長くなりますが，一

般道に停車するとカーブになっているため，より見えにくくなりま

す。

◇菅原委員（川渡小学校）

〇バスロータリーに 9 台停車出来ると思いますが，そこから正面の方

へ順番に進み，現状の位置で降ろしてから車庫へ帰っていただくの

も良いと思います。以前にスクールバスを出していた学校に勤めて

いましたが，子どもたちが降りるまでは必ず待機させていました。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇そういった点も踏まえて再度協議して提案していただくということ

でよろしいでしょうか。

◇出席委員

〇異議なし

（4）学校教育部会報告

⇒事務局より資料 4 により説明

◇西條委員（川渡小学校ＰＴＡ）

〇職員用移動机が44台と記載されていますが，現在の職員室のスペ

ースに入りきりますか。

⇒計算上入る予定です。

（5）通学部会報告

⇒事務局より資料 5 により説明

◇大沼委員（鬼首地域づくり委員会）

〇鬼首ルートで間欠泉バス停を出発点にした理由を教えてください。

⇒鬼首ルートは，ルート案を作成する上で１本に出来ないか検討をしま

したが，まずは，時間的な問題で１本にしてしまうと乗車時間が１時

間を超えてしまうということで２本に分けて設定しました。また，片

方が旧道を通るという部分ですが，旧道上にお子さんがいましたの

で，その子を乗せる為に旧道を通るルートを設定いたしました。間欠

泉前を出発点にした点ですが旧道を通る都合上，時間的な部分を

考慮して，鬼首 2 ルートでは鬼首地内の停留所として間欠泉前と見

手野原を設定しました。

〇なぜ間欠泉前からスタートなのかということです。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）
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〇近くに住んでいる人はいるのでしょうか。

◇大沼委員（鬼首地域づくり委員会）

〇住んでいる人はいますが，実際に乗車する対象者はいるのか。

⇒付近に対象者の自宅がありますので停留所として設定しました。

◇西條委員（川渡小学校ＰＴＡ）

〇おそらく到着時刻を同じくらいにしていると思いますので，ある程

度で良いので各ルートのスタート時間が分かれば教えてください。

⇒鳴子中学校に到着するのが 8 時前後を予定しています。

⇒各ルートの出発時刻（案）について下記により説明。

川渡ルート：7 時 50 分，小黒ヶ崎ルート：7 時 45 分

上原ルート：7 時 45 分，中山ルート：7 時 35 分

上野々ルート：7 時 40 分，鬼首 1 ルート：7 時 25 分

鬼首 2ルート：7 時 30 分，鳴子 1 ルート：7 時 45 分

鳴子 2ルート：7 時 45 分

◇大場委員（鬼首小学校ＰＴＡ）

〇鬼首 1ルートの出発時刻（7時25分）では除雪が終わっていないと

思います。何日か下れなくなる日があると思います。

◇髙橋（日）委員（東鳴子地域づくり委員会）

〇小黒ヶ崎観光センター前は道路上で乗り降りするのでしょうか。もし

くは施設を開けてもらうのでしょうか。道路上であればバスが U タ

ーンする場所がないと思います。

⇒小黒ヶ崎観光センターの反対側の道路上に広いスペースがあります

のでそちらを停留所としました。また，U ターンについては観光セン

ターさんか，その隣にある今野園芸さんの敷地内をお借りできれば

と考えています。

〇敷地内は少し段差があると思います。

⇒小黒ヶ崎ルートは 7 名程度の乗車人数となり，ハイエースなどでの

運行を予定していますので，問題はないかと思いますが，再度確認

をさせていただければと思います。

〇観光センターを含め，冬場は除雪されていない部分がありますの

で，そういった点を考えて運行計画を作成していただければと思い

ます。



6

◇簗田委員（鳴子中学校）

〇中山平ルートではなく中山ルートに変更した方が良いと思います。

⇒修正いたします。

◇髙橋（日）委員（東鳴子地域づくり委員会）

〇通学する場合，子どもたちの交通安全については学校が始まって

から指導されると思いますが，今のうちから各学校で交通安全の指

導をしていただければと思います。先日，スクールバスに乗り遅れそ

うになり道路を横断している子がいましたので今のうちから指導を

お願いします。

◇吾孫子委員（鳴子小学校）

〇可能であれば，事前にバスを動かした方が良いと思います。先ほど

のUターンや雪の関係，また，ロータリーについても9台は難しいと

思いますが何台かで実施した方が良いと思います。

4 協議事項（〇：委員，⇒：事務局）

（１）副委員長の選任について

副委員長：西條 歩（川渡小学校 PTA）

（２）鳴子温泉地域学校統合全体スケジュールについて

⇒事務局より資料 7 により説明

◇髙橋（日）委員（東鳴子地域づくり委員会）

〇校舎の改修工事は既に始まっているのでしょうか。

⇒建築工事は業者が決定し工事に向けて準備をしています。その他の

工事は現在入札に向けての準備をしています。

〇資料には 5 月からとなっていますが間に合うのでしょうか。

⇒入札の準備も含めて 5 月からという意味で記載しています。

〇外構工事も冬場の雪によって遅れないか心配です。

⇒冬場を見越して余裕を持ったスケジュールとしています。特に年明

けは書類など事務手続きのための工期となっています。

（３）鳴子小中学校校旗デザインについて

【結論】

・「宮城県」を無くし，横一列で「大崎市立鳴子小中学校」とする。

・文字の大きさは可能な限り現状と同じ大きさにする。
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・色は鳴子中学校と同じ江戸紫とする。

◇簗田委員（鳴子中学校）

〇現状の鳴子中学校の校旗は宮城県から始まり 2 段書きとなってい

ますが，デザイン案では宮城県が入っていなく 1 段書きとなってい

ます。また，文字も小さくなっていますがこのとおりになるのでしょ

うか。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇本日の会議で決めたいと思います。

⇒文字の大きさや二段にするかどうかも本日協議いただき決定いた

だければ，事務局のほうでデザインを作成し発注いたします。

◇髙橋（日）委員（東鳴子地域づくり委員会）

〇現在のデザインに「小」を追加するだけで良いと思います。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇縦書きだと見やすいということですが文字が小さく，2 段にすると

バランスが悪くなると思います。一つの意見として現在のデザイン

に「小」を追加しても良いのかと思います。

◇西條委員（川渡小学校ＰＴＡ）

〇宮城県の文字は無くなるのでしょうか。

⇒そちらも含めて御協議いただければと思います。

⇒固有名詞として学校名を入れますので，通常ですと宮城県は入れ

ずに大崎市立鳴子小中学校になると思います。また，これまで統合

した学校では横書きだとポールに立てかけたときに見えなくなるこ

とから縦書きにしました。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇宮城県は無くすことでよろしいでしょうか。

◇出席委員

〇異議なし

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇1 段か 2 段か順番に意見を伺いたいと思います。

◇中鉢委員（鳴子中学校ＰＴＡ）
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〇現在の文字の大きさが保てるのであれば横一列が良いと思いま

す。

◇西條委員（川渡小学校ＰＴＡ）

〇同意見です。

◇大場委員（鬼首小学校ＰＴＡ）

〇横書き二段にして右に寄せれば立てかけた時も見えると思います。

◇簗田委員（鳴子中学校）

〇横一列が良いと思います。実際にステージに飾るときも斜めになる

ので見え方も変わってくると思います。

◇吾孫子委員（鳴子小学校）

〇実際に使用するのは年 2 回で基本的にはケースにしまっています。

また，年中出したままの学校では片面が変色してしまい修繕するの

に高額な費用がかかったとお聞きしました。統合校のデザインとし

ては，現状のデザインで横一列が良いと思います。

◇菅原委員（川渡小学校）

〇宮城県を無くし大崎市立鳴子小中学校とするのであれば横一列が

良いと思います。また，これまでの学校でも校旗をデザインとした掲

揚できるようなものがありますが，はためくと横文字の方がかっこ

いいので現行のデザインに横一列が良いと思います。

◇玉田委員（鬼首小学校）

〇同意見です。

◇大沼委員（鬼首地域づくり委員会）

〇同意見です。

◇中鉢（直）委員（川渡地域づくり委員会）

〇同意見です。

◇髙橋（日）委員（東鳴子地域づくり委員会）

〇同意見です。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇皆さんの意見を伺うと，現状と同じ大きさの文字で横一列というこ

とでよろしいでしょうか。

◇出席委員
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〇異議なし

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇次に色を決めたいと思いますが，現状の色で良いという意見もあり

ましたがいかがでしょうか。

⇒現状の色は江戸紫となります。

◇出席委員

〇異議なし

5 その他（〇：委員，⇒：事務局）

（１）学校保育・放課後児童クラブについて

【説明内容】

・統合後の鳴子温泉地域放課後児童クラブは旧川渡幼稚園で運営予

定。

・今後，各地域の保護者へ説明会を実施する。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇川渡幼稚園で実施することで決定したということでしょうか。

⇒その方針で進めたいということになります。

◇簗田委員（鳴子中学校）

〇最終決定はいつころでしょうか。クラブハウスを利用しないのであれ

ば小学校から持ってくるスキー用具を保管する場所として考えてい

きたいので，見通しを教えていただきたい。

⇒施設改修をするための予算を確保する必要がありますので，9 月の

議会には確定する予定です。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇9 月議会で予算計上するため，その時点で決定なのか，現時点で決

定することはできないのか。

⇒我々としては川渡幼稚園で進めていきたいと思いますが，議会で予

算の議決が必要となりますので，その時点で決定というのが妥当と

考えています。

◇大場委員（鬼首小学校ＰＴＡ）

〇この件はかなり問題で今更だと思っています。鳴子小学校で行って
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いるものが有料で川渡児童館で行っているものが無料ということ

を保護者が聞いたら大変なことになると思います。鬼首のほとんど

の人が鳴子小学校を利用しているため，いつから利用形態が違うの

か分からないと思います。当時の鳴子中学校 PTA 会長に話を聞き

ましたが，当時からクラブハウスを利用する話は出ていたそうです。

今回の案が議会で反対されたらどうなるのでしょうか。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇議会で反対されることは無いと思います。ただ，最初に鳴子と川渡

で利用料金の差があることは分かりませんでした。運用形態の違い

でということをこの場で知りましたので，そこは理解していいただ

き，出来るだけ早く決定して欲しいと思います。

◇簗田委員（鳴子中学校）

〇一点お願いがありまして，これまでも教育委員会へお話をしていま

したが，現在の職員用駐車場付近にある樹木を短くしていただきた

い。予算がかかることですが統合後子どもたちがケガをしないよう

に対応していただきたい。

⇒鳴子中学校を整備したときに残したのかと思います。市内の学校で

も同様の要望がありますので，検討させていただきます。

◇大場委員（鬼首小学校ＰＴＡ）

〇鬼首小学校で実施しているスナックゴルフを統合後も実施していた

だきたい。

６ 閉会


